

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания
20-й

№ 6 (4422) | Воскресенье, 9 января 1949 г. | Цена 20 коп.

Стахановским трудом встретить XI съезд ВЛКСМ

Приближается XI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Комсомольцы и молодежь нашего города горячо готовятся к знаменательной дате в жизни комсомола. Молодые патриоты Родины решили отметить это большое событие достойными подарками, стахановским трудом.

«На стахановскую вахту встала молодежь нашей шахты», — пишет в редакцию секретарь комитета ВЛКСМ шахты «7 Ноября» тов. Зайцев. Комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая тов. Серковым, в подарок XI съезду ВЛКСМ решила выдать эшелон угля. На ее счету уже свыше 200 тонн сверхпланового топлива.

На шахте им. Е. Ярославского молодые проходчики из бригады тов. Кудрявцева систематически выполняют по полторы нормы. Так же самоотверженно трудится молодежная бригада проходчиков тов. Лютова. Они крепко держат свое слово, и каждый трудовой день отмечают сверхплановыми уходами новых выработок. Досрочно выстроила новое общежитие для горняков бригада молодых строителей тов. Филатова. «Это наш первый подарок съезду», — говорят они.

Славно трудятся многие патриоты участка отдела капитальных работ шахты «Журинка». Славно трудятся многие патриоты участка отдела капитальных работ шахты «Журинка».

В новом году комсомольцы и молодые шахтеры приступили к проходке 8-го вентиляционного штреека, назвав его комсомольско-молодежным забоем. Пройдены десятки метров штреека. Комсомольцы Митяшин и Корнев совмещают профессии проходчиков и взрывников, экономя для Родины тысячи рублей.

Любовь к Родине движет чувствами и мыслями комсомольцев шахты им. С. М. Кирова. Это они явились инициаторами по введению в строй заброшенных в завалах механизмов и оборудования. За короткое время редкие бригады извлекли свыше двух десятков приводов, рубильников, колонковых сверл и т. д. и восстанавливают их.

Под великой заботой Родины, большевистской партии растет и воспитывается советская молодежь. Вот почему так безгранична любовь молодежи к своей Родине, к отцу и учителю товарищу Сталину. Всю

—☆—

Первая теплофикационная турбина

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Сегодня на металлическом заводе имени Сталина закончились испытания новой паровой турбины высокого давления для теплофикационных целей мощностью в 25 тысяч киловатт. Это третий тип из серии машин высокого давления, на выпуск которых завод перешел в послевоенное вре-

мя. Прежде изготавливались двухцилиндровые турбины обычного давления. Теперь удалось создать конструкцию теплофикационной турбины с одним цилиндром и высокого давления. Это не только сокращает время на производство машины, но и значительно упрощает ее обслуживание, экономит топливо.

Выполним пятилетку в четыре года!

СОТНИ ТОНН СВЕРХПЛАНОВОГО УГЛЯ

ШАХТА «А». По-стахановски работают в новом году бригады знатных навалоотбойщиков 2-го участка т. т. Осиса и Чернявского. Вместо 60 тонн по норме они ежедневно накидывают на решетки 80—90 тонн угля, увеличивая счет сверх-

планового угля. Навалоотбойщики Меньшиков, Заморов и др. ежедневно выполняют нормы на 120—130 процентов. На сверхплановом счету бригады тов. Осиса свыше 200 тонн, а на счету бригады тов. Чернявского около 100 тонн угля.

В НОВОМ ГОДУ — НОВЫЕ УСПЕХИ

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». Славным трудом ознаменовал первые дни нового года коллектив 2-го участка (начальник тов. Черкасский). Дружная работа отличает бригаду навалоотбойщиков тов. Ахметханова. Сам бригадир и навалоотбойщики Чужиков и Прокудин ежедневно дают по полторы нормы. Проходчики тов. Могильный выпол-

няют свои сменные задания на 150—170 процентов. Отлично подготовляет фронт работы врубманист тов. Букарев. Его машина не знает аварий. Качественной и своевременной подрубкой лавы он обеспечивает участку перевыполнение плана. Стахановский коллектив в дни этого года выдал на-гора сотни тонн сверхпланового угля.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

ШАХТА «ЖУРИНКА». На 5-м участке лучшим очистным коллективом является смена горного мастера тов. Моторенко. Как и в прошлом году, горняки крепко держат первенство на шахте. С первых дней нового года за добчу борются все: навалоотбойщики и мотористы, лесодоставщики и запальщики и поэтому смена работает слаженно.

Дружный коллектив уже выдал на-гора в счет январского обязательства около 250 тонн угля.

Впереди соревнующихся идут навалоотбойщики Жихарев, Чупарев, Аносов. Их показатели в отдельные дни превышают две нормы.

7 января стахановцы погрузили на решетки по 13—15 тонн угля каждый, выполнив нормы от 150 до 170 процентов.

Обеспечивают безаварийную работу смены мотористки Назаренко и Халилулина. Запальщик тов. Пирогов качественно производит отпалку.

ЗАБОЙЩИК СЕВОСТЬЯНОВ

Михаил Иванович Абышев, начальник 3-го участка шахты «7 Ноября», стоял на разобранных решетках и проверял крепление в то время, когда забойщик Севостьянов вылез из завала, волоча за собой из проволоке-удавке метровую стойку.

— Где взял? — спросил Михаил Иванович, прощупав вполне пригодную для крепления стойку.

— Из завала ташу, леса нехватило. Эта уже пятая, которую я вытащиваю, — ответил шахтер.

Вытаскивать лес из завала у забойщика Севостьянова вошло в систему. «Экономить надо лес. Иль

добро пропадает» — говорил он, похлопывая по лесине.

На шахте «7 Ноября» Севостьянов работает с начала ее основания. Опытный шахтер, он выучил здесь немало рабочих разных профессий.

Почетный шахтер Севостьянов, по примеру москвичей, вступил в социалистическое соревнование за выполнение 4-й сталинской пятилетки в три с половиной года, за экономию государственных средств. Бережно относясь к государственному добрю, он учит других, как и на чем можно и нужно экономить.

С. АКИШЕВ.



НА СНИМКЕ: тов. ВАЛИДУДА, механик 4-го участка шахты «Полысаевская». Под его руководством в короткий срок освоен и работает горный комбайн Макарова.

Горный комбайн Макарова — в действии

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ». В организационно-технических мероприятиях, разработанных шахтоуправлением в декабре прошлого года, был записан такой пункт: «В лаве № 11 пустить в эксплуатацию горный комбайн, системы Макарова, что даст возможность сократить штаты, увеличить производительность очистного забоя».

То, что месяц тому назад было записано в планах, теперь претворено в жизнь. Горный комбайн Макаровапущен и освоен механизаторами 4-го участка (механик тов. Валидуда). Из лавы № 11 выданы на-гора первые тысячи тонн угля.

Комбайн обслуживает в смену один машинист и два помощника. Работа организована в две смены — кочающая и подготовительная. В лаве применено опережающее крепление.

Цикл в смену — таковы показатели работы лавы № 11 с применением горного комбайна Макарова.

По Советскому Союзу

195 ТЫСЯЧ КИРПИЧЕЙ ЗА СМЕНУ

НОВОСИБИРСК. (ТАСС). Раннее утро. Металлический каркас нового цеха на строительной площадке завода имени Ленина опоясан гирляндами электрических ламп. При их свете началась массовая стахановская вахта новосибирских каменщиков во главе с лауреатом Сталинской премии, депутатом Верховного Совета РСФСР С. М. Максименко.

Отличие этой вахты от прежних, во время которых тов. Максименко добивался высоких рекордов, состояло в том, что в этот раз его опыт должны были освоить многие другие строители: Работам предшествовала серьезная подготовка: На участок было завезено более 200 тысяч кирпичей, 134 кубометра песка.

Все процессы на стройке были полностью механизированы. Работа велась по кольцу четырьмя потоками.

В первом, задавая высокий темп, шел тов. Максименко, в последнем — его брат молодой каменщик Терентий Максименко. На

большом щите каждый час отмечался ход вахты. Она длилась во семь часов. В стены цеха было уложено 195 тысяч кирпичей. Участники вахты в несколько раз пре-высили сменное задание.

Все процессы на стройке были полностью механизированы. Работа велась по кольцу четырьмя потоками.

В первом, задавая высокий темп,

ЛАБОРАТОРИЯ УРАЛМАШЗАВОДА

СВЕРДЛОВСК. «Наша академия» — так называют уралмашевцы свою центральную лабораторию. Это название дано не случайно. Заводская лаборатория ведет большую научно-исследовательскую работу по усовершенствованию технологии, внедрению новой техники.

Работники лаборатории т. т. Рыжиков, Бобров и Ахаймов внедрили в производство высокопрочный чугун, из которого отливаются сложнейшие детали, не уступающие по своей прочности стальным. На заводе широко применяется посадка втулок методом замораживания, обработка инструментом и деталей ходом. В этом большая заслуга исследователей лаборатории. В текущем году ее работники подготовили к печати 38 научно-исследовательских работ.

Цех металлоконструкций Уралмашзавода смонтировал и сдал в эксплуатацию новую автоматическую установку трехфазной сварки. Ее производительность в 2,5 раза выше известной автоматической установки академика Паттона:

ВСЕСОЮЗНЫЙ СМОТР СПЕКТАКЛЕЙ НА СОВЕТСКИЕ ТЕМЫ

С 15 апреля по 15 мая будет проходить всесоюзный смотр спектаклей на современные советские темы.

Лучшие спектакли будут показаны в столице. Смотр завершится большой всесоюзной творческой конференцией.

(ТАСС).

О СОСТОЯНИИ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ УЧЕБЫ ЧЛЕНОВ И КАНДИДАТОВ В ЧЛЕНЫ ВКП(б) В СТАЛИНСКОЙ ГОРОДСКОЙ И ТЯЖИНСКОЙ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

**Постановление IX пленума Кемеровского обкома ВКП(б) по докладам секретаря
Сталинского горкома ВКП(б) тов. Романенко Г. Д. и секретаря Тяжинского
райкома ВКП(б) тов. Никитина М. Н.**

В условиях, когда советский народ ведет напряженную борьбу за осуществление перехода от социализма к коммунизму, большевистская партия предъявляет повышенные требования ко всем коммунистам в овладении марксистско-ленинской теорией. «Нужно признать как аксиому, — указывает товарищ Сталин, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы».

Изучение трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина помогает членам и кандидатам партии правильно понимать и оценивать смысл происходящих событий, сознательно и активно проводить в жизнь политику партии, быть подлинными вожаками масс.

Значение марксистско-ленинской учебы коммунистов особенно возрастает теперь, когда ряды партии значительно пополнились новыми членами и кандидатами ВКП(б), вступившими в партию в последние годы и не успевшими получить необходимой политической закалки. Поэтому партия берет сейчас ставку на то, чтобы «развернуть политическое просвещение членов и кандидатов партии и сделать упор на повышение политического уровня коммунистов...» (Г. М. Маленков).

Пленум обкома ВКП(б) считает, что Сталинский горком ВКП(б) и Тяжинский райком ВКП(б) провели значительную организационную работу по подготовке к новому учебному году в сети партийного просвещения, подбору пропагандистов, комплектованию кружков и политшкол, обеспечению слушателей кружков и политшкол учебниками.

Учебный год в системе партийного просвещения начался более организованно, чем в прошлые годы, и в преобладающем большинстве партийных организаций своевременно. Возросло желание и интерес коммунистов к повышению своего идеино-политического уровня. В сталинской партийной организации охвачено различными формами партийного просвещения и занимается самостоятельно 95 процентов коммунистов, в Тяжинском районе — 90 проц. членов и кандидатов ВКП(б). Значительная часть коммунистов (в Сталинске 1.792 чел., в Тяжине — 67 чел.), имеющих высшее и среднее образование, самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию. В связи с увеличением количества политшкол и кружков парторганизации провели серьезную работу по подбору пропагандистов. В составе пропагандистов гор. Сталинска 79 проц. имеют высшее и среднее образование и выше двух лет стажа пропагандистской работы. В Тяжинском районе с высшим и средним образованием 66 проц. пропагандистов. Партийные организации стали больше проявлять заботы о, повышении идеино-политического уровня занятий в кружках и политшколах.

Возросла роль и значение парткабинетов в организации политической учебы коммунистов, улучшилась работа библиотек.

Наряду с этим пленум обкома ВКП(б) отмечает в постановке марксистско-ленинской учебы коммунистов в сталинской городской и тяжинской районной партийных организациях наличие существенных недостатков.

В сталинской городской и тяжинской районной партийных организациях имеется значительное число коммунистов, не выполняющих Устав ВКП(б), обязывающий коммунистов «неустранно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма». Партийные организации не создали необходимого напряжения в учебе, не довели до сознания каждого коммуниста, что программы политшкол и кружков должны быть изучены в установленные сроки учебного года. Вследствие этого в ряде политшкол и кружков посещаемость занятий составляет 50—60 проц. и даже имеют место срывы занятий (в парторганизациях КМК, машиностроительного и ферросплавного заводов, шахты им. Димитрова, Тяжинской МТС). Более 500 коммунистов в гор. Сталинске и 65 коммунистов в Тяжинском районе не охвачено ни одной из форм партийного просвещения.

Пленум обкома ВКП(б) считает крупнейшим недостатком в руководстве Сталинского горкома и Тяжинского райкома ВКП(б) марксистско-ленинской учебы коммунистов то, что они не осуществляют повседневного контроля за содержанием работы политшкол, кружков и райпартий.

В ряде школ и кружков занятия проходят на низком уровне, пропагандисты являются на занятия не подготовленными (завод им. Молотова, ЕМК, Старо-Тяжинский сельсовет и др.), не имея планов, конспектов, допускают ошибки в изложении материалов, не пользуются наглядными пособиями. Некоторые пропагандисты не владеют методикой проведения бесед. Ряд руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» пропускает при изучении 4-й главы раздел о диалектическом и историческом материализме.

Все эти недостатки являются следствием того, что Сталинский горком ВКП(б) и Тяжинский райком ВКП(б) не организуют квалифицированной теоретической и методической учебы пропагандистов в семинарах. Занятия семинаров проходят без учета запросов пропагандистов, руководителями кружков и политшкол редко даются методические указания, не организуется обмен опытом пропагандистской работы.

Сталинский горком, горрайкомы и Тяжинский райком ВКП(б) неудовлетворительно осуществляют контроль за учебой коммунистов, самостоятельно занимающихся политическим образованием; вследствие чего многие из них фактически не

работают над повышением своего идеино-политического уровня. Внештатные консультанты все еще не являются организаторами самостоятельной учебы коммунистов. Лекции в помощь изучающим историю ВКП(б) и политическую экономию читаются мало.

Сталинская городская и тяжинская районная газеты не систематически показывают опыт работы пропагандистов, редко вскрывают недостатки в содержании занятий политшкол и кружков, не критикуют невежд, не работающих над повышением своего идеино-политического уровня.

Пленум обкома ВКП(б) считает наличие серьезных недостатков в марксистско-ленинской учебе коммунистов в сталинской городской и тяжинской районной партийных организациях результатом поверхностного руководства этим важнейшим участком работы со стороны бюро Сталинского горкома и Тяжинского райкома ВКП(б). Секретари Сталинского горкома, горрайкомов ВКП(б) и Тяжинского райкома ВКП(б) редко бывают на занятиях политшкол и кружков, не привлекают членов бюро и членов горкомов и райкома партии для квалифицированного контроля и оказания помощи руководителям кружков и политшкол.

Тяжинский райком ВКП(б) неудовлетворительно руководит политической учебой в парторганизациях, удаленных от райцентра.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать Сталинский горком и Тяжинский райком ВКП(б) устранить недостатки в марксистско-ленинской учебе коммунистов, отмеченные настоящим постановлением, и коренным образом улучшить руководство этим важнейшим участком партийной работы.

Добиться, чтобы вопросы политического просвещения и идеальной закалки членов и кандидатов партии стали в центре внимания каждой партийной организации, поднять ответственность каждого коммуниста за повышение своих знаний в области теории и истории большевизма, повысить идеино-политический уровень пропаганды марксизма-ленинизма, помня, что «...без знания теории марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления своей теоретической отсталости, наши кадры будут хромать на обе ноги, ибо задача правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности». (Из постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)»).

2. Обязать Сталинский горком ВКП(б) и Тяжинский райком парткабинетов организовать глубокое изучение руководящими партийными, советскими и хозяйственными кадрами вопросов политической экономии и социализма, создать при райкомах ВКП(б) и парткомах крупных предприятий постоянно действующие семинары по изучению экономических вопросов по тематике, рекомендованной отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б).

3. Пленум обкома ВКП(б) обязывает Тяжинского райкома партии на то, что, несмотря на возросший удельный вес таких форм учебы, как политшколы и кружки, метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории является для партийных, советских, хозяйственных кадров и интеллигенции основным. Партийные организации должны покончить с самотеком и бесконтрольностью в этом важнейшем деле, для чего:

а) до 15 января 1949 года закончить подбор и утверждение на бюро райкомов ВКП(б) внештатных консультантов в первичных парторганизациях из числа наиболее политически подготовленных коммунистов; за каждым консультантом закрепить по 6—8 человек самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, с которыми он обязан настойчиво работать, направляя и контролируя их учебу, вооружать коммунистов методикой работы над книгой, проводить товарищеские дискуссии, периодически информируя партбюро первой парторганизации о ходе учебы каждого коммуниста;

б) добиться, чтобы самостоятельно занимающиеся имели индивидуальные планы изучения произведений классиков марксизма-ленинизма, обязательно конспектировали изучаемый материал и регулярно посещали консультации;

в) организовать проведение циклов лекций по истории ВКП(б), диалектическому и историческому материализму, политической экономии, истории международных отношений.

5. Пленум обкома ВКП(б) обязывает Сталинский горком и Тяжинский райком партии активизировать деятельность городского и районного парткабинетов по оказанию помощи пропагандистам, консультантам и самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Парткабинеты должны обобщать и распространять опыт работы лучших пропагандистов, консультантов, разрабатывать методические указания и производить подбор литературы по отдельным темам, систематически проводить консультации по вопросам истории ВКП(б), философии, политической экономии и истории международных отношений.

6. Обязать Сталинский горком ВКП(б) улучшить руководство вечерним университетом марксизма-ленинизма, организовать работу кафедр и педагогических совещаний, повысить требовательность к слушателям университета.

7. Пленум обкома ВКП(б) обязывает Сталинский горком, горрайкомы ВКП(б) и Тяжинский райком ВКП(б) организовать глубокое изучение руководящими партийными, советскими и хозяйственными кадрами вопросов политической экономии и социализма, создать при райкомах ВКП(б) и парткомах крупных предприятий постоянно действующие семинары по изучению экономических вопросов по тематике, рекомендованной отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б).

(Окончание на 3-й стр.)

О СОСТОЯНИИ МАРКСИСТСКО-
ЛЕНИНСКОЙ УЧЕБЫ ЧЛЕНОВ
И КАНДИДАТОВ В ЧЛЕНЫ ВКП(б)
В СТАЛИНСКОЙ ГОРОДСКОЙ
И ТЯЖИНСКОЙ РАЙОННОЙ
ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
(Окончание).

8. Обязать редакторов газет «Большевистская сталь», «За стадинский урожай» систематически освещать опыт работы лучших пропагандистов политшкол, кружков, смелее вскрывать и критиковать недостатки в содержании работы сети партийного просвещения, подвергать критике коммунистов, не желающих ликвидировать свою теоретическую отсталость и не работающих над повышением своего идеино-политического уровня.

9. Предложить редакции газеты «Кузбасс» систематически помещать в помощь пропагандистам и коммунистам статьи по теоретическим вопросам марксизма-ленинизма, консультации, лекции лучших пропагандистов, ответы на вопросы читателей.

10. Обязать отдел пропаганды и агитации обкома ВКП(б) более оперативно помогать райкомам и горкомам ВКП(б) в устранении недостатков в содержании пропагандистской работы, обобщать и распространять опыт работы лучших пропагандистов. Считать необходимым, чтобы лекции по вопросам диалектического и исторического материализма на семинарах пропагандистов в сельских районах были прочитаны, как правило, лекторами обкома ВКП(б).

Грандиозные задачи по строительству коммунизма, стоящие перед советским народом, настоятельно требуют дальнейшего усиления пропагандистской работы. Партийные и непартийные большевики со всеми усилиями силой тянутся к политической учебе, к овладению теорией марксизма-ленинизма. Долг партийных организаций полностью удовлетворить это стремление.

Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность в том, что партийные организации справятся с этой ответственной задачей, еще более сплотят свои ряды вокруг Центрального Комитета большевистской партии и ее вождя товарища Сталина.

Русская женщина

Великий поэт Некрасов сказал о русской женщине «...кои на скаку остановят, в горящую избу войдет». Такой знали в селе Шабаново молодую колхозницу Клавдию Петрову. Луга ли косить, снопы ли вязать или молотить — все спорилось в руках девушки.

А когда в Шабановской МТС организовались курсы трактористов, Клава подала заявление.

Это была первая девушка-трактористка в селе Шабаново. Зимой она окончила курсы, а весной из поля своего колхоза вырвала повенецкий вороненый трактор. Она умело вела машину. Лемехи плуга, как большие ножи, резали жирную влажную землю, ровные, глубокие борозды оставались за трактором, слегка дымясь на весеннем солнце.

Четыре года была Клавдия Михайловна (так теперь ее величили в колхозе) трактористом. Своей стахановской работой она показывала пример многим мужчинам.

Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

Верный сын большевистской партии

Большая строительная площадка. Рано утром и поздно вечером, в течение 14—16 часов не умолкают здесь рабочий шум, визг шил, стук топоров... Тут и там слышатся крики.

— Еще раз! А-а ну-у, возьмем! И группа изнуренных рабочих с трудом поднимают бревна, воздвигая новое здание, которое потребовалось дяде с большим капиталом, нажитом чужим горбом, кровью и потом рабочих.

На такие стройки к капиталистам-подрядчикам шли, оставляя дома, семьи, безземельные и малоземельные крестьяне. Вместе с главой семьи шли и подростки, добывать себе кусок хлеба.

Такая участь постигла пятнадцатилетнего, окончившего трехклассное сельское обучение, Григория Васильевича Макарова...

Не в радости прошла юность. А там появилась своя семья. Надо было всего себя отдать на воспитание детей.

И слова работы: плотника, кочегара. Она уносила много здоровья и энергии.

Легче вздохнулось простому люду после Октябрьской революции. Не жалко было отдавать свой труд для себя, для родного государства. И, переменив профессию, тов. Макаров начал работать в советской шахте. У него всегда была тяга к знаниям. Уставший от работы, он находил отдых за любимым делом — чтением книг, газет.

И вот сегодня...

Мы заходим в уютно обставленную комнату нарсуды 1-го участка. Григорий Васильевич терпеливо выслушивает просьбы посетителей, дает ясные ответы на их вопросы. Он дает последние свои распоряжения сотрудникам и спешит на судебное заседание.

Три дня слушается дело о хищении государственного имущества бывших работников швейной фабрики № 10. Больше десятка обвиняемых, большое количество свидетелей.

лей. Всех нужно допросить, точно выяснить обстоятельства дела, а затем уже имением Российской Федерации Советской Социалистической Республики выносить справедливый приговор.

Сколько за 10 лет работы на поприще народного судьи через руки Григория Васильевича проходило дел! И в каждом решении суда отражалось неуклонное требование к выполнению политики нашей партии, к выполнению законов Советского государства.

По советским законам строго наказываются лица, которые с целью личной наживы занимаются спекуляцией. Не так давно в нарсуде 1-го участка рассматривалось дело спекулянтов Проворнова и Глазуновой. С одобрением воспринял народ зачиненный тов. Макаровым приговор. Спекулянты получили по заслугам.

А сколько раз во время судебных заседаний приходилось мириеть супругов, — рассказывает тов. Макаров. — Из суда они выходили дружными и довольными.

За честный труд на судейском поприще тов. Макаров награжден грамотой обкома союза работников суда и прокуратуры, денежной премией и путевкой на курорт.

Вся трудовая жизнь верного сына большевистской партии Григория Васильевича Макарова проникнута сознанием беззаветного служения своему народу, нашей Родине. Григорий Васильевич — достойный кандидат в народные судьи.

A. ВЫСОЦКАЯ.



К. ПЕТРОВА.

— Ну, Клавдюша, выучу тебя, а сам на фронт, — говорил он.

Не шахтовые механизмы были совсем не то, что трактор. Пришлося пойти на курсы в КРО шахты. И только подковавшись теоретически, Клавдия смогла заменить Маркину. Прощались будто пензелото. Просто и спокойно слесарь рассказал Петровой, как она должна тут действовать без него.

— Вернусь, еще вместе работнем!

Но не вернулся Маркин — погиб за Родину. Его место в шахте прочирило запаяла электрослесарь Петрова.

Первое время было нелегко, труднее чем первая вспышка на тракторе. Там кругом была знакомая об-

Бригадир Бормотов

На участке № 1 шахты «А» соревнование. После отпалки разбирают уголь и породу, накидывают их на решетки. Потом крепят, перетягивают кровлю.

19 лет работает Федор Никуфорович на шахте. За это время он прошел тысячи метров выработок, обучил своей профессии около 20 человек. Его ученики Бударин и Тележенко сейчас сами бригадиры шахановцы.

Сейчас тов. Бормотов работает на проходке 59 коренного штreta Поленовского пласта. Несмотря на то, что приходится работать в сырье забое, бригадир со своей бригадой ежедневно выполняет нормы на 150 процентов.

За долголетний и самоотверженный труд правительство наградило тов. Бормотова медалями «За трудовую доблесть» и «За доблестный труд в годы Отечественной войны». А горняки шахты «А» выдвинули его своим кандидатом в народные заседатели.

Ю. КЛЮЧНИКОВ.

Машинист клетьевого подъема

День и ночь в машинном отделении слышится равномерный стук полутоннажного барабана подъемной машины. Днем и ночью на площадке стоит человек, как рулевой у штурвала корабля, чутко прислушивающийся к сигналам из шахты. Ему нельзя отвлекаться, нельзя бросить рабочее место. В любую минуту может быть дан сигнал. Он несет ответственность за подъем и спуск людей в шахту. Это — машинист подъема.

—

Таким верным рулевым, лучшим машинистом подъема на шахте «Журинка» является Анастасия Прокопьевна Варначева.

Первое время, — это было в 1938 году, — девушка не имела специальности, работала на разных второстепенных работах. Но в дни войны с немецкими захватчиками, она, как и многие наши женщины, ре-

шила овладеть мужской профессией.

Пошли на курсы в КРО и через 6 месяцев вышла с дипломом машиниста подъема.

Работа на подъемной машине ответственна и поэтому вначале ее прикрепили в старейшем машинисту шахты тов. Ошоркову.

А теперь она — лучший машинист подъема шахты «Журинка». Каждый год отличная работа машиниста Варначевой отмечается шахтным управлением. Правительство наградило ее медалью «За доблестный труд в годы Отечественной войны».

На последней профсоюзной конференции Анастасию Прокопьевну избрали членом шахтового комитета. А совсем недавно коллектив горняков-журинцев оказал тов. Варначевой большое доверие, выдвинув ее кандидатом в народные заседатели по 43-му избирательному округу.

Н. КРУПИН.

становка — поля, солнце, ветер, а здесь темно и страшно. Всей силой воли подавила она в себе этот страх к темноте, к низким «потолкам» забое, к грохоту отпалки. Под руководством механика Иванова изучала механизмы, их капризы. Работа увлекала. И успехи участка, который был передовым на шахте, радовали ее. Ведь это она помогала шахтерам добывать много угля для разгрома врага, стараясь как можно лучше обслуживать механизмы, не допускать аварий и неполадок.

Почти шесть лет работала электрослесарем Клавдия Михайловна. И только нездоровье заставило ее покинуть это дело. В прошлом году начальник участка Лыткин, с нехотой, жалея о хорошем слесаре, перевел женщину на мотор.

В это время в стране развернулось соревнование за сверхплановые накопления, и Петрова с одобрения начальника участка стала обслуживать два мотора, экономя зарплату второго моториста. Нашла и второй источник экономии на своем рабочем месте. Она ежедневно

Галина ГАЕВСКАЯ.

ОБМЕН НОТАМИ МЕЖДУ США И АНГЛИЕЙ

ВАШИНГТОН, 6 января (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал ноты, которыми обменялись заместитель государственного секретаря Ловетт и английский посол в США Фрэкс. В этих нотах предусматривается продление на 3 месяца срока действия соглашения об экономическом объединении английской и американской зон Германии. Государственный департамент заявил: «Подготовка к слиянию французской зоны с Бизонией еще не закончена. Поэтому было решено продлить нынешнее соглашение на короткий период времени, чтобы иметь возможность завершить эту подготовку».

Отставка Маршалла

ВАШИНГТОН, 7 января (ТАСС). На пресс-конференции президент Трумэн объявил об отставке с 20 января государственного секретаря США Маршалла и его заместителя Ловетта. Трумэн сообщил, что государственным секретарем назначен бывший заместитель государственного секретаря Ачесон, а заместителем Ачесона — директор бюджетного бюро Уэбба.

К вопросу об оккупационном статуте Германии

ПАРИЖ, 6 января (ТАСС). Агентство Франес Пресс передает: в хорошо информированных кругах сообщают, что Англия, Франция и США решили возобновить 7 января в Лондоне переговоры по вопросу об оккупационном статуте Германии.

БЕРЛИН, 6 января (ТАСС). Агентство АДН передает, что по сведениям из политических кругов Бонна, офицеры связи западных оккупационных держав дали понять главному комитету парламентского совета, который вновь начал свою работу, что в разработке западно-германской «конституции» нетерпимы более никакие замедления и проволочки. При этом офицеры связи рекомендовали «правильно понять» букву и дух соглашения западных держав о Руре. В политических кругах Бонна это указание рассматривают как новое доказательство того, что оккупационный статут не дает никакой надежды на сохранение суверенитета Западной Германии.

Демонстрация против голландской агрессии

ГААГА, 6 января (ТАСС). В Роттердаме состоялись многолюдные демонстрации трудающихся против голландской агрессии в Индонезии. Рабочие и работницы вышли на улицы Роттердама с лозунгами, требующими прекращения войны и предоставления свободы индонезийскому народу.

Голландские власти продолжают посыпать оружие в Индонезию

ГААГА, 6 января (ТАСС). По сообщениям печати, голландские власти продолжают отправлять в Индонезию вооружение. Сегодня из Роттердама в Индонезию вышел пароход «Моджокерто», груженный автоматами и легкими пушками.

Международный обзор

НОВАЯ УГРОЗА БУДУЩЕМУ ГЕРМАНИИ

В своем новогоднем обращении по радио к населению Бизонии военный губернатор английской оккупационной зоны генерал Робертсон выразил, по свидетельству газеты «Манчестер Гардиан», надежду на то, что «в будущем году восстановление независимого германского государства значительно продвинется вперед».

Было бы наивно думать, что в данном случае речь идет о подготовке мирного договора для единой демократической Германии. Многочисленные встречи и совещания представителей западных держав, состоявшиеся в истекшем году, не имели ничего общего с подготовкой мирного договора. Наоборот, все эти усилия были направлены к сохранению режима военной оккупации и завершению расчленения Германии.

Многочисленные сообщения англо-американской печати говорят о том, что уже готовится особый оккупационный статут, призванный отодвинуть выработку мирного договора на неопределенный длительный срок. Вокруг проектируемого статута разыгрались немалые страсти. Однако же «Манчестер Гардиан» сообщает, что на предстоящем в конце января совещании в Лондоне английские, американские и французские представители займутся окончательным урегулированием имеющихся частных разногласий в этом вопросе.

Западные державы не спешат с опубликованием основных положений статута, но изъясняют, что данных государственным департаментом США, а также из этого факта, что решения по «международному контролю» в Руре являются органической частью оккупационного статута — можно получить представление о тех основах «независимости», которые подготавливаются для Западной Германии,

Если решение по рурскому вопросу, важнейший промышленный район Германии превращается в колонию, управляющуюся США и Англией, то оккупационный статут предполагает такой же колониальный режим и для всей остальной части Западной Германии.

Сохраняя оккупационный ре-

БЕЗОТРАДНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ „МАРШАЛЛИЗИРОВАННЫХ“ СТРАН

Предварительный доклад организации «европейского экономического сотрудничества» о четырехлетних планах «маршаллизированных стран» встретил в иностранной печати весьма пессимистические высказывания. Английские газеты считают, что страны, охватываемые «планом Маршалла»,

не в состоянии разработать программу восстановления своего хозяйства.

Как известно, 19 стран участниц «плана Маршалла» должны были разработать четырехлетние программы развития национального хозяйства. Опубликованный доклад, по мнению английской

К выборам в японскую академию наук

ПРАГА, 4 января (ТАСС). Как сообщает токийский корреспондент агентства Телепресс, на проходивших выборах в японскую академию наук были избраны 29 придерживающихся левых взглядов японских ученых, в том числе семь коммунистов. Это является беспрецедентным событием в истории японской науки.

газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост», является прямым предупреждением этим странам о том, что разработанные ими программы не смогут обеспечить необходимого восстановления хозяйства и роста платежеспособности. Газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» считает эти программы попросту невыполнимыми и замечает что, «было бы чудом, если бы эти предложения в их нынешней форме можно было успешно выполнить хотя бы в одной стране».

Из доклада следует, что западно-европейские страны к концу четырехлетнего периода «планирования» придут с дефицитом в 750 миллионов фунтов стерлингов. Совершенно очевидно, что заокеанские хозяева едва ли согласятся оплачивать этот дефицит.

По мнению газеты «Таймс», большим пороком разработанных планов являются преувеличенные надежды европейских стран на вывоз товаров в западное полушарие и на заграничные рынки вообще. По мнению газеты, нет больших надежд и на сколько-нибудь значительное повышение уровня потребления. Газета полагает, что даже и через 4 года жизненный уровень населения западно-европейских стран будет ниже, чем в 1938 году.

Как известно, еще при появлении английского четырехлетнего плана, разработанного министром финансов Крипсом, печать других западно-европейских стран отмечала в качестве главного порока английского плана преувеличенные расчеты на возможность широкого экспорта английских товаров во Францию, Бельгию, Голландию и Данию при одновременном сокращении английских закупок в этих странах. Пессимистические высказывания английской печати объясняются тем фактом, что американские поставки в Европу создают все большую угрозу вытеснения английских товаров с европейских рынков. Английский журнал «Борд оф трэйд джорнэл» видит спасение в том, чтобы «европейские страны не просили у Америки тех товаров, которые могут быть приобретены из европейских ресурсов...»

Однако остается фактом нарастание экономических трудностей США. «План Маршалла» не оправдал возлагавшихся на него надежд, и будущее предвещает еще больший нажим американцев, ищащих спасения от кризиса в дальнейшем закабалении европейских стран. Английская печать расценивает экономические перспективы «маршаллизированных» стран, как безотрадные.

В. Гришанин

К положению в Индонезии

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агентство АНП передает, что голландские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-

ство АНП передает, что голланд-

ские войска продолжают военные

действия на Суматре. Вчера они

захватили город Паканбару и

несколько мелких пунктов.

ГААГА, 3 января (ТАСС). Агент-